Mechanika Kwantowa - kurs duzy
zestaw 8

17.4.2012. wtorek, godz. 8:15, sala 128, grupa I
18.4.2012. $roda, godz. 8:15, sala na antresoli, grupa III

. Dokonczy¢ zadania:

. Wykazac¢, ze funkcja © daje sie zapisa¢ jako catka
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Korzystajac z tej reprezentacji catkowej wykazac, ze

do(r) _

. Pokazac, ze
1
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gdzie punkty x; sa zerami funkcji f(x). Zastosowaé powyzsze twierdzenie do

§(z* — a?).

. Rozwazy¢ czastke o masie m poruszajaca sie w potencjale (Vo > 0):
V(z) = =Voo(z).

Znalez¢é warunki dajace kwantyzacje energii dla £ < 0 (uwaga: warunki zszycia w
x = 0 sprowdzaja sie do ciaglosci f. falowej i ,skoku” pochodnej). Czy potencjat
ten dopuscza istnienie stanéw zwigzanych?

. Rozwazmy jednowymiarowa studnie potencjatu (Vy,a > 0)
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Z lewej strony nadlatuje na potencjal czastka (fala plaska) o masie m i dodatniej
energii . Jakie jest prawdopodobiefistwo przejécia przez potencjal? Kiedy jest ono
réwne jedno$ci?

. Rozwazy¢ potencjal z poprzedniego zadania z V < 0 (bariera potencjatu). Wyliczy¢
prawdopodobienstwo przejécia rozwazajac dwa przypadki 0 < E < |Vy| oraz E >
Vol



